



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

馮子建

2024年2月6日

關注抹窗安全免生意外

年近歲晚，許多居民會進行家居清潔工作，包括窗戶的清潔。無論是親自動手還是請外傭或家務助理幫忙擦窗，都應該重視擦窗的安全事項。氹仔區近年來發生了多起與窗戶安全相關的意外事件，因此坊間建議推行強制驗窗的計劃，但目前還沒有相關政策出台。近日，有居民反映見到數次有外僱冒險站在花籠上清洗窗戶，讓目睹居民心驚膽戰，希望清潔窗戶的同時需要保持安全意識。

為此，本人有以下三點建議：

1. 建議有關當局多加宣傳抹窗 TIPS，如使用適當的長柄工具協助清潔、抹窗或清潔露台時，雙腳必須「腳踏實地」在地上等。
2. 多加宣傳定期保養窗戶的重要，提醒居民定期檢查窗戶的安全性，包括鎖具、密封性和玻璃的完整性等。如發現問題，應及時修復或更換，以確保窗戶的穩固和安全。
3. 加強對外僱抹窗工人的培訓和監管，確保他們具備足夠的安全意識和技能，避免冒險行為。